
連盟会員研修会（2/6合同研修会）アンケート集計

項目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 平均

年齢 6 8 7 9 7 6 7 7 6 7 6 7 5 7 8 10 8 8 9 9 9 6 8 7 6 10 5 10 8 9 9 7 6 9 9 9 3 7 9 9 5 5 10 7 10 7 9 8 8 10

経験年数 5 7 6 8 5 5 3 6 5 6 4 6 4 6 7 9 7 7 8 8 8 4 6 5 4 9 3 8 6 8 8 5 7 8 7 2 6 7 8 3 3 9 6 9 3 8 7 6 9

会員年数 5 7 6 8 5 5 2 6 5 6 4 3 1 1 7 9 3 7 8 7 8 4 4 5 3 8 3 2 2 8 8 5 4 8 3 2 6 7 8 3 3 8 6 8 1 8 6 5

性別 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

参加方法 1 2 1 1 2 2 2 1 1 2 1 2 1 1 2 2 2 2 2 3 2 2 1 1 2 2 2 1 2 3 3 2 1 2 3 2 1 2 2 2 1 2 2 2 2 1 2 2 2 2

満足度 7 8 10 10 10 9 10 10 10 8 10 8 10 8 10 10 7 8 10 9 10 10 10 10 10 10 10 8 6 9 9 10 10 10 10 8 8 10 7 9 10 10 8 10 9 8 10 10 9.19

看護連盟の　理解 3 3 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 4 3 4 4 3 4 4 2 4 3 4 3 4 3 4 4 3 4 3 3 4 4 4 2 3 4 4 4 4 4 4 4 4

政治力 3 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 2 4 3 4 4 4 3 4 4 3 4 3 3 3 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4

投票行動 3 3 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 2 4 3 4 4 4 3 4 3 2 3 3 4 3 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103 104 105

年齢 8 7 8 2 7 7 9 8 6 9 10 6 7 10 9 8 3 6 8 8 7 8 9 3 9 9 8 9 4 8 7 6 7 9 9 6 8 8 9 9 9 9 9 9 4 7 9 10 8 10 7 9 5 6

経験年数 6 6 7 1 5 5 8 3 5 8 7 5 6 9 8 7 2 5 7 7 6 6 8 2 8 7 7 7 3 7 5 4 5 8 7 5 7 7 8 6 7 9 8 8 4 5 6 8 7 8 6 4 4 5

会員年数 6 6 6 1 3 4 8 1 3 8 4 5 6 9 8 7 2 5 7 6 6 6 6 2 8 1 7 7 3 4 3 2 5 8 7 5 7 7 8 6 7 9 8 8 2 5 4 8 7 8 4 2 2 5

性別 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

参加方法 2 1 1 1 2 2 2 1 1 3 2 1 2 2 3 2 1 2 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 2 2 2 1 2 3 2 2 2 3 2 2 2 2 2 1 1 2 2 3 2 1 1 1 2

満足度 7 10 10 10 10 9 10 8 10 10 8 10 10 10 9 10 10 10 9 10 8 10 10 10 10 10 8 8 8 10 10 10 10 10 10 8 8 9 10 10 10 8 10 9 10 9 10 10 9 7 7 7 9.29

看護連盟の　理解 4 3 3 3 4 4 4 3 4 4 3 4 4 4 3 4 3 4 4 3 4 3 4 4 2 4 3 3 4 4 4 4 3 3 4 1 4 4 3 3 3 4 4 4 3 3 3

政治力 4 3 3 3 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 2 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 4 3 3 4 4 4 3 3 3

投票行動 4 3 3 3 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 4 4 3 4 4 2 4 4 3 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 4 3 3 4 4 4 3 2 2

9.24

年齢
20歳以下

21～25歳 1
26～30歳 3

31～35歳 2

36～40歳 5

41～45歳 13

46～50歳 21

51～55歳 20

56～60歳 29

61歳以上 10

合        計 104
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1～5年 1

6～10年 3
11～15年 7

16～20年 8

21年～25年 16

26年～30年 18

31年～35年 22

36～40年 21

41年以上 7

103

会員年数

1～5年 6

6～10年 13

11～15年 6

16～20年 12

21年～25年 13

26年～30年 15

31年～35年 14

36～40年 20

41年以上 3
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26～30歳
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61歳以上

57%28%

3%
1%

11%

連盟の理解

４◎

３○

２△

１×

未記入

66%

21%

2%
11%

政治力の必要性

４◎

３○

２△

１×

未記入
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４◎
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【記述部分】

５．参加方法 ６．研修内容の満足度・感想 ７．研修に対する意見・希望

参加方法 １．勧められて ・被災者の寄り添って思いが聞けるようになりたいと思った。 ・入退院支援について。

勧められて 37 ・看護協会より 2 ・災害支援ナースの重要性を再認識できた。 5 ・連盟とは関係ないのかもしれませんが、災害看護の更新の講義に包帯法が

自主的に 58 ・上司、支部長に勧められて 5 ・東日本大震災の経験と重なり始めて看護師の立場として考えた。 あるが、メンタル面、物品のことなど具体的なことを入れていただくと嬉しい。

その他 9 ・お知らせを見て ・自分はまだ災害時に対応した経験がないが、今日を機会に ・日本看護協会に看護記録についてのワーキンググループが立ち上がるので

・上司からの指示 考えていきたいと思った。 指針ができると思うので研修を希望します。

・学校の「災害看護」に役立てたいと考え最新の情報を得るため ・具体的内容が聞けてイメージがつきやすかった。 ・災害支援ナースの更新研修・研修枠が少なすぎて、やる気があっても更新できない。

理解 ・傾聴の大切さ、ただただ聴くことの技術の必要性を痛感した。 3 ・部長クラスだけのお知らせではなく各会員に研修等のお知らせがあるといいです。

４◎ 64 災害支援ナースはERナースしかできないという思いが違うことに できるだけ参加したいです。

３○ 32 気が付いた ・定期的に災害支援の研修会を開いてほしい。

２△ 3 ２．自主的に ・心に残るようなとても良い講和でした。

１× 1 ・災害支援に対する情報・現状を知りたかった 2 ・本当のことが聞け感じることができた。

未記入 12 ・災害支援ナースのため 2 ・具体的な災害について、とても関心のある内容であった。 4 ８．連盟の活動に関しての意見等

・災害に対応することが身近な課題としてあるため ・改めて、災害看護について考えることができた。 ・今回の研修でこの回答は答えにくいです。すみません。

政治力 ・災害看護に興味があった 4 ・実体験を基に講演して頂きこれから行うことを考えられた。 3 しかし、常日頃からの活動はよくやっていると思います。

４◎ 69 ・災害支援ナースの期限が切れてしまったため ・短い時間でしたが非常に分かりやすく具体的で参考になった。 3 ・病棟で勤務しているとなかなか連盟を理解できないナースが多いです。

３○ 22 ・災害支援ナースを派遣する際の参考にしたいと考えた ・傾聴の本質を知りました。 研修も参加できるわけではないのでもっと公表してほしい。

２△ 2 ・興味があった。 2 ・災害支援ナースの役割と実際の活動が再確認できた。 15 ・また参加したい。

１× ・自分の地域に防災ネットワークを作る必要があると感じている とても重いテーマであり考えさせられた。 ・連盟の研修会に２０～３０代の看護職が参加でき、活動内容が理解できる場に

未記入 11 ・前回の准看護師に対する研修がとてもよかったので期待して参加 ・実際の事例をもう少し聞きたかった。 なるとよいと思う。

・国内での有事に組織として動く手段・流れが分かった。

投票行動へ ・寄り添う看護の大切さを学んだ。

４◎ 61 ・聴くことの大切さを再認識した。

３○ 26 ・災害支援ナースの活躍、心理面の負担の大きさなど具体的な情報が

２△ 5 ３．その他 得られ今後のスタッフ指導に役立つと思った。

１× ・支部長のため ・災害支援ナースの活動と援助の実際が理解でき、派遣に協力したい 2

未記入 12 気持ちになった。自信を持って勧めたい。

・災害看護、被災者の支え、管理者として一緒に支援する意識付けの

重要性を感じた。

・とても参考になった。 2

・自分にできることを考えてみようとも思った。

・１時間の講演では短すぎる内容でした。

・災害看護と災害支援の違いが良く分かった。

・役割のPRも必要。

・残り少ない看護師としての勤務の中に生かしていきたい。

・登録しているので派遣された際には自分自身にも十分気を付けたいと認識した。

・自施設の災害支援ナースにも聞かせたい内容だった。

・災害時に職能団体としてどの様な組織の中で、どのように活動して

いくのかを具体例を挙げての内容でとてもよく理解できた。

・参加できない方もいるのでウェブ配信等あればよいと思う。

時間と移動の短縮になる。

・上司からの指示で参加したが交通費の支給もない。連盟からも働きかけて

ほしい。

・このような講演を栃木県看護協会（連盟）のホームページで閲覧

できるといいと思った。

・看護協会が災害支援ナースを派遣される時のシステムがよく理解できた。

・支援活動の中で困ったことなど今後に生かせることなども含めて知りたい。

・災害時の保健医療活動における体制の整備について最新の情報を

得ることができた。

・災害支援ナースの役割、活動内容、現状が分かった。 14

・日頃の看護にもつながる大切な話だった。

・思いや存在の意味をまなべた。有事の時には協力できるようにしたい。

・災害支援ナースでないとわからない現場の話が聞けて満足です。

・要領よく、具体的で内容がよく伝わった。


